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KRONIEK VAN DE WIM SCHELLEKENS STICHTING 2009

Het Bestuur van de Stichting vergaderde op 15 april en op 13 oktober met zijn financiële adviseurs. De economische crisis is ook aan het vermogen van onze Stichting niet voorbijgegaan, hoewel de schade dank zij een voorzichtige beleggingsstrategie beperkt bleef. 

Het tweejaarlijkse symposium kan derhalve voortgang vinden. Ook de prijzen, uit te reiken tijdens het Gynaecongres, en de jaarlijkse uitnodiging van een Visiting Professor blijven ongemoeid, maar het bestuur moest besluiten om in 2010 geen subsidie beschikbaar te stellen voor een onderzoek rond het thema Infectieziekten. 

Van 4 tot 7 mei was Prof. Arne Sunde, universiteit van Trondheim, Noorwegen onze gast in Maastricht en Nijmegen, waar hij o.a. voordrachten hield met als titel:

,,Big brains, bad balls and lots of sex, that’s human” en:

,,Mortality and morbidity after assisted reproduction: the henn or the egg?”

Tijdens het Gynaecongres in Juni werden de AIOS prijzen uitgereikt aan Th. Nieboer voor de voordracht: ,,Het effect van training van de niet-dominante bovenste extremiteit; resultaten van een gerandomiseerd onderzoek”en aan K. Rietveld: ,,Een geval van paraneoplastische encephalitis”.

De Commissie Gynaecongres besloot de AIOS sessies te vervangen door een sessie ,,In opleiding”, waarin voordrachten worden gebracht welke ,,blind” zijn geselecteerd door de commissie Wetenschap. De Wim Schellekens prijzen werden tijdens het najaarscongres op Papendal uitgereikt aan M.L.P. van der Hoorn voor haar voordracht: ,,Regulatie door perifere en deciduale T cellen en de mate van immunogenetische verschillen in eiceldonatie zwangerschappen”(1 e prijs van deze nieuwe sessie) en aan I.M. Custers voor de voordracht: ,,IVF with elective single embryo transfer versus IUI-COH in couples with unexplained subfertility and a poor prognosis: a multicentre RCT” (2 e prijs).

De Wetenschappelijke Raad vergaderde op 3 maart en op 20 mei, aangevuld met Dr Albert Adriaanse (voorzitter van de werkgroep Infecties van de NVOG) en Drs Anouk Muller ter voorbereiding van het symposium in 2010: INFECTIES IN DE OBSTETRIE EN GYNAECOLOGIE. Het voorlopige programma hiervan werd in het najaar toegezonden aan alle leden van  de NVOG en de Nederlandse Vereniging voor Medische Microbiologie.

Door omstandigheden kon de organisatie van het Visiting Professorship 2009 niet op tijd worden gerealiseerd; dit plan werd doorgeschoven naar het begin van 2010. 

