KRONIEK VAN DE WIM SCHELLEKENS STICHTING 2010

Wij begonnen het jaar op 5 februari met de Ter Worm bijeenkomst: een tweejaarlijkse bijeenkomst van het Bestuur en de Wetenschappelijke Raad. De Raad stelde o.a. het definitieve programma van het Wim Schellekens symposium vast, van de visiting professor en onze overige activiteiten. Samen met het Bestuur werden de grote lijnen voor de komende jaren uitgezet. De economische crisis, die ook onze Stichting trof, stond ons helaas niet toe om dit jaar een subsidie voor wetenschappelijk onderzoek uit te reiken.   

Dit jaar mochten wij twee gasthoogleraren ontvangen:

In Maart was Prof. Diane Harper (USA) onze gast. In Nijmegen gaf zij een lezing met als titel:The future of cervical cancer prevention; tevens was zij opponent bij de promotie van Drs Charlotte Lenselink. Dezelfde voordracht bracht zij op de Regionale Refereeravond in Venlo. En tenslotte vond in Maastricht na haar voordracht een levendige discussie plaats rond het HPV-project: ,,Cervical Risk Assessment- Screeningtests”. 

In november konden wij Prof. John O. DeLancy (USA) begroeten: In Rotterdam nam hij deel aan een bijeenkomst van de NVOG Werkgroep Bekkenbodem. In Nijmegen en Maastricht verzorgde hij een voordracht met als titel: ,,Vaginal birth  and Pelvic Floor Injury”. Uiteraard waren er op beide locaties levendige contacten met de stafleden en de assistenten.

Op 18 juni vond het achtste symposium van de Wim Schellekens Stichting plaats in het Medisch Centrum Haaglanden, Den Haag, met als thema: INFECTIES IN DE OBSTETRIE EN GYNAECOLOGIE. De voordrachten werden door de toehoorders overwegend als zeer goed beoordeeld. Zoals gebruikelijk, werd de beste junior-voordracht  beloond met een geldprijs en een bronzen beeldje, De jury, bestaande uit de uitgenodigde sprekers, kende die toe aan Kim A.P. Meeuwis voor haar voordracht: Huidkanker en gynaecologische (pre)maligniteiten bij vrouwelijke nierrecipiënten. 

Ook dit jaar verzorgde de Stichting de prijzen voor de beste voordrachten van de twee

,,In Opleiding”sessies tijdens het Gynaecongres in Breda en op Papendal.

In Breda gingen de prijzen naar S.P.Kaandorp (Aspirine gecombineerd met laag-moleculaire-gewichtsheparine of alléén aspirine bij vrouwen met onverklaarde  herhaalde miskraam: de ALIFE studie)  en naar M.J.Claas (Prematuur geboren kinderen: cognitieve ontwikkeling op 2-jarige leeftijd).Op Papendal waren de winnaars: D. Cohen (C4d in placenta’s van patiënten met herhaalde miskramen zonder duidelijke oorzaak: antilichamen gemedieerde rejectie van de foetus?) en B. Kazemier (Kan kruin-romp lengte gemeten in het eerste trimester spontane vroeggeboorte voorspellen?).

Het Bestuur vergaderde op 7 april en op 10 november, waarbij ook de financiële adviseurs werden geraadpleegd. Uiteraard heeft de financiële crisis de positie van de Stichting niet ongemoeid gelaten, maar (behoudens het verlenen van een onderzoekssubsidie) kunnen alle activiteiten voortgang vinden. 

In 2010 trad Dr Joep Dörr terug als lid van de Wetenschappelijke Raad, waarin hij sinds de oprichting van de Stichting in 1994 actief heeft geparticipeerd. Dr Marjolein Kagie werd als zijn opvolger benoemd door het Bestuur van de Stichting, na toestemming van het Bestuur van de NVOG. De Raad vergaderde op 5 februari en op 30 november. Als thema voor het symposium in 2012 werd besloten tot: Toepassing van beeldvormende technieken in de verloskunde, gynaecologie en voortplantingsgeneeskunde.  

