KRONIEK VAN DE WIM SCHELLEKENS STICHTING 2012

Nadat hij sinds de oprichting voorzitter van de Stichting was geweest, nam Mr Michiel Tomlow afscheid van ons. Hij werd opgevolgd door Drs Toine van der Stee, sinds jaren financieel adviseur van de Stichting. Het Bestuur kwam op 18 april en 21 november bijeen met zijn financieele adviseurs en Carl Hamilton als vertegenwoordiger van de Wetenschappelijke Raad. Het Bestuur en de Raad vergaderden op 2 februari gezamenlijk in Ter Worm, waar de huidige situatie en de plannen voor de toekomst werden besproken.   

Prof. Leon Massuger trad af als lid van de Raad; zijn plaats werd ingenomen door Prof. Didi Braat. De Raad vergaderde op 2 februari en op 6 november, waar o.a. de symposia van 2012 en 2014 en de jaarlijkse gasthoogleraar ter sprake kwamen. 

Op 8 juni vond in het Medisch Centrum Haaglanden ons negende symposium plaats met als titel: DE KUNST VAN DE BEELDVORMING IN DE OBSTETRIE EN GYNAECOLOGIE, waarin de nieuwste technieken werden gepresenteerd. De prijs voor de beste juniorvoordracht werd uitgereikt aan Annelien Oosterbaan voor haar voordracht: ,,Detectie van vroege hemodynamische hartefunctieveranderingen middels hoogfrequent ultrageluisonderzoek in het kippenembryo na toediening van homocysteine”.  

Op het Gynaecongres in Den Haag werden de Wim Schellekens Prijzen voor de beste voordrachten tijdens de sessie In Opleiding uitgereikt aan W. Reitsma (Een prospectieve studie van risicoreducerende salpyngo-oöphorectomie in BRCA1/2mutatiedraagsters: ondersteunend bewijs voor tubaire oorsprong), A. Vonk Noordergraaf (ikherstel.nl: effectiviteit van e-health interventie op hervatting van (werk)activiteiten na een gynaecologische operatie) en J. van de Ven (Effect van obstetrische teamtraining op teamprestatie en medisch technische vaardigheden: een gerandomiseerde klinische trial). 

Tijdens het Najaars Lustrumcongres op Papendal werden onze prijzen uitgereikt aan P.H. van der Horst (Endometrioid ovariumcarcinoom ontstaat vanuit de tuba), aan H.S. van Meurs (Incidentie van endometriumpathologie in 1031 patienten met een granulosacel tumor) en aan  N.M. van Mello (Methotrexaat of expectatief beleid bij vrouwen met een EUG of een zwangerschap van onbekende locatie? Een gerandomiseerde studie).

Ten slotte de gasthoogleraar 2012: De beoogde deskundige op het gebied van obstetrie-perinatologie werd wel uitgenodigd, doch wegens problemen in de agenda moest dit bezoek worden uitgesteld tot 2013.   

