KRONIEK van de WIM SCHELLEKENS STICHTING 2016
Het Bestuur en de Wetenschappelijke Raad kwamen op 5 februari  in Terworm bijeen.  Traditiegetrouw  vergadert de Wetenschappelijke Raad daar elke 2 jaar eerst afzonderlijk en daarna samen met het  Bestuur. Afscheid werd genomen van Prof.  Jan Nijhuis, de oud-voorzitter van de WR, en Marjan Weel, die jarenlang  in het Westeinde ziekenhuis de stille kracht was in het lokaal organiserend comité van de Wim Schellekens symposia. Belangrijkste agendapunt was het nieuwe sponsorbeleid van de stichting.

Het Bestuur van de stichting vergaderde verder nog op 13 april en op 9 november, in aanwezigheid van een vertegenwoordiger van de Wetenschappelijke Raad. De financiële toestand van de stichting werd besproken met de financiële adviseurs.  Door het aantrekken van de financiële markten kon de financiële situatie van de stichting worden geconsolideerd. Besloten werd echter nog geen onderzoeksubsidie uit te geven. 
Voor de eerst in 20 jaar werd geen eigen symposium meer georganiseerd. Om het jaar vonden op de locatie Westeinde ziekenhuis van het MC Haaglanden  in totaal tien Wim Schellekens symposia plaats. Maar ondanks de hoge kwaliteit werden de symposia steeds minder bezocht. In de plaats daarvan besloot de stichting andere bestaande activiteiten te gaan sponsoren. Het zwaartepunt komt te liggen in het sponsoren van de 4 pijlers van de NVOG. Elk jaar zullen 2 pijlers aan de beurt komen. De besturen van de pijlers hebben met de plannen ingestemd.
De pijler Oncologie nam de aftrap. Op het 2-jaarlijks WOG symposium werd de Wim Schellekenslezing gegeven door Professor Lars Fokdal uit Denemarken. Hij  sprak over “New developments in radiotherapy for inoperable patients”.
De pijler Voortplantingsgeneeskunde had haar najaarprogramma al zover klaar dat zij geen gebruik heeft gemaakt van de sponsormogelijkheid.

Het nieuwe beleid van de stichting werd in septembernummer van het NTOG toegelicht. In een artikel getiteld: “Tempora mutantur et nos cum illis” (tijden veranderen, en wij veranderen mee) werd een terugblik gegeven op wat de stichting sinds de oprichting in 1994 heeft gedaan en werden de plannen voor het nieuwe sponsorbeleid uiteengezet.
Ook is het de bedoeling een prijs voor het beste proefschrift per aandachtsgebied uit te reiken: 2 per jaar. Per 2 jaar zijn dus alle  4 de aandachtsgebieden een keer aan de beurt. De prijs zal de 
“Louis Schellekens trofee” gaan heten, genoemd naar de oprichter van de Wim Schellekens stichting, en oud-voorzitter van de NVOG, dr L.A. Schellekens.
Binnen het hooglerarenconvent Voortplantingsgeneeskunde wist Professor Braat de hoogleraren te overtuigen om ook voor de pijler Voortplantingsgeneeskunde een dergelijke prijs in te stellen.

De visiting professor in 2016 was professor Nick S. Macklon uit Southampton en Kopenhagen. Zijn komst was voorbereid door dr. Ron van Golde, hoofd van de afdeling Voortplantingsgeneeskunde van het MUMC. Dr. Ina Beerendonk was bereid de organisatie in het Radboudumc op zich te nemen.
In Nijmegen had prof Macklon een geanimeerde uitwisseling van gedachten met staf  en onderzoekers. Daarna gaf hij een lezing getiteld: “Human Embryo Implantation”.
In Maastricht was een symposium georganiseerd over “Implantation and Fetal Programming”.  Er waren presentaties uit eigen staf. De gasthoogleraar gaf twee lezingen, respectievelijk over “Human Embryo Implantation” en “ Barker, the Ovary and the Gynaecologist”. 
Het werkbezoek van de Visiting Professor was een groot succes en geheel in de lijn van verwachting van onze stichting 

Tijdens de gynaecongressen werden ook dit jaar weer de Wim Schellekens prijzen uitgereikt door de voorzitter van de NVOG. Tijdens het 49e Gynaecongres ging bij de “Talent in Onderzoek-sessie” de eerste prijs naar Marion Vlemminx (De weeënpleister bevalt goed) en de tweede prijs naar Janneke Hoogstad-van Evert (Intraperitoneale Natural Killer cell therapie werkt in een muismodel). Bij de “Flitspresentaties” was de eerste prijs voor Linda Nooij (De tumorvrije marge bij vulvacarcinoom: maakt de grootte echt uit?) en de tweede prijs voor Fleur Blok (Het gebrek aan meerwaarde van spoelvloeistof bij risico-reducerende salpingo-oophorectomie bij hoog risicopatiënten een retrospectieve studie en review).
[bookmark: _GoBack]Tijdens het 50e Gynaecongres ging in de “Talent in Onderzoek-sessie” de eerste prijs naar Margot Koeneman (What women want: voorkeuren van vrouwen in de behandeling van hooggradige CIN laesies met lisexcisie of imiquimod crème) en de tweede prijs naar Claire Stramrood  (Preventie van traumatische bevallingen: onderzoek onder 2.192 vrouwen met een traumatische bevallingservaring). Bij de “Flitspresentaties” was de eerste prijs voor Judith Olde Heuvel (Evaluatie van de bekkenbodem met behulp van een kantelbare MRI-scan) en de tweede prijs voor Marye Flims (Substandaard factoren in de perinatale zorg bij voldragen neonaten met perinatale asfyxie in Noord-Nederland). 

