AmsterdamUMC zoekt PhD candidate
AmsterdamUMC vacature wetenschappelijk onderzoek en klinische werkzaamheden, looptijd 24-36 maanden 
Afdeling: Verloskunde & Gynaecologie 
Dienstverband: Tijdelijk 
Omvang werkweek: 36-40 uur, 1 fte (onderzoek, in combinatie met  klinische taken) 
Plaatsingstermijn: reactie voor 10-8-2018 

Werkomgeving: 
De afdeling Verloskunde/ Gynaecologie in het AmsterdamUMC, locatie Meibergdreef, heeft in 2017 een subsidie verkregen van ZonMw in het programma Goed Gebruik Geneesmiddelen Grote Trials (GGG) voor de studie Atosiban versus placebo in the treatment of late threatened preterm birth. The APOSTEL VIII study. De studie betreft een internationale multicenter studie die wordt uitgevoerd binnen het NVOG consortium. U zult werken binnen een team van arts-onderzoekers die ieder hun eigen project hebben onder supervisie van Dr. C. Dijkstra, Dr. M. Kok, Dr. M.A. Oudijk en Prof. Dr. J.A.M. van der Post.
Werkzaamheden: 
De onderzoeker krijgt de verantwoordelijkheid voor de dagelijkse werkzaamheden voor de APOSTEL VIII trial (hierin ondersteund door een medewerker van het onderzoeksbureau van de afdeling) en de hieraan gekoppelde vroeggeboorte projecten. Verder bestaan de werkzaamheden uit analyse van de verkregen data, het opschrijven van de resultaten, presentatie van de uitkomsten op nationale en internationale congressen en implementatie van de resultaten.
Voor dit promotie onderzoek zal een onderzoeker worden aangesteld voor een periode van twee tot drie jaar. De aanstelling is in eerste instantie voor de duur van één jaar, bij gebleken geschiktheid zal er verlenging plaatsvinden. Een combinatie met een klinische aanstelling is mogelijk onderdeel van de werkzaamheden. Voor de functie van onderzoeker beschikt u over een afgeronde academische geneeskunde opleiding. U heeft ervaring met of kennis van (perinatale) medisch verloskundige zorg (bij voorkeur klinische ervaring als ANIOS), wetenschappelijk onderzoek en statistische data analyse en u beschikt over goede communicatie- en schrijfvaardigheden. 
Wij bieden: 
Wij bieden een gevarieerde functie in een enthousiast team. Naast het uitvoeren van dit onderzoek bent u betrokken bij de activiteiten van het NVOG consortium. Voor kandidaten ligt, na voltooiing van het onderzoek met een promotie, de mogelijkheid van een opleiding tot gynaecoloog binnen reëel bereik. Inschaling is afhankelijk van ervaring en vindt plaats conform CAO-UMC's.
Voor inlichtingen en sollicitaties kunt u contact opnemen met  Dr. M.A. Oudijk, afd. Verloskunde / Gynaecologie, e-mail: m.a.oudijk@amc.nl
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