Kroniek Wim Schellekens stichting 2019

Het Bestuur van de Stichting vergaderde op 17 april en op 20 november, in aanwezigheid van een vertegenwoordiger van de Wetenschappelijke Raad. De financiële toestand van de Stichting werd besproken met de financiële adviseur. De vertegenwoordiger van de Wetenschappelijke Raad lichtte tijdens de vergadering de activiteiten van de Wetenschappelijke Raad toe.

De Wetenschappelijke Raad hield een telefonische vergadering op 11 februari en er waren meerdere telefonische vergaderingen in het kader van de organisatie van het jubileumsymposium. Ten behoeve van de organisatie had Bart Groen (voorzitter VAGO) tijdelijk zitting in de Raad.

Op 13 juni 2019 vierden we het 25 jarig jubileum van de Wim Schellekens Stichting met een prachtig symposium in het Medisch Centrum Haaglanden in Den Haag. In dit ziekenhuis, destijds genaamd Johannes de Deo Ziekenhuis, startte Wim in 1917 zijn carrière als assistent chirurg, koos al snel voor het vak gynaecologie, en bleef hier tot 1956 werken.  “Hoe ons vak verander(d)t” was de titel van het symposium. En dat er veel is veranderd, werd duidelijk in de ochtend in de presentaties van een aantal oud-leden van de wetenschappelijk raad. Carl Hamilton blikte terug op de diagnostiek en het onderzoek in de voorplantingsgeneeskunde en het ontstaan van prognostische modellen. Op een overtuigende manier liet hij het belang van deze prognostische modellen zien. Jan Nijhuis wist op indringende wijze duidelijk te maken dat het terugdringen van de perinatale sterfte bij á terme zwangerschappen beter moet en kan. Ten slotte werd door Hans Evers fraai geïllustreerd hoe moeilijk het kan zijn om nieuwe behandelingen die in kleine studies lijken te werken en in latere, grotere, betere studies niet, weer van tafel te krijgen. Door de Wetenschappelijke Raad  was een oproep gedaan aan jonge onderzoekers om een abstract in te dienen. Er werden 3 abstracts geselecteerd voor een presentatie: Anneke Schreurs: Uterine Bathing prior to IVF- or ICSI- treatment in patients with endometriosis, a randomized controlled trial (TUBIE trial); Chris de Witte: An organoid platform for ovarian cancer captures intra- and interpatient heterogeneity; Carolien Zwiers: Does disease severity always increase in subsequent pregnancies with D immunization. Nadat deze jonge onderzoekers een prachtige voordracht hadden gehouden, werd door alle aanwezigen (aios, gynaecologen, onderzoekers en andere belangstellenden) gestemd, en werd de (geld) prijs voor de beste presentatie uitgereikt aan Chris de Witte. Het middagprogramma werd geopend door een mooie voordracht van Lisanne Tollenaar, getiteld “Bloedlink in de uterus”. Omdat niet alleen ons vak verandert, maar ook de wereld om ons heen, en we steeds vaker worden geconfronteerd met collega gynaecologen en aios die burn-out raken, hadden we Willem van Rhenen uitgenodigd om ons uit te leggen dat we niet te veel werken, maar vooral te weinig opladen. Op inspirerende, enthousiasmerende wijze gaf hij ons tips aan de hand van vele voorbeelden vanuit zijn achtergrond als bedrijfsarts,  hoogleraar Engagement & Productivity (Nijenrode) en Chief health Officer bij Arbo Unie. Ten slotte blikte Mieke Kerkhof op haar eigen bekende humoristische wijze in haar presentatie terug op haar “lunch met Louis”. De dag werd afgesloten met een borrel, waarbij teruggekeken werd op een zeer geslaagde dag. De abstracts van de presentaties en het volledige interview van Mieke Kerkhof met Louis:  “Lunchen met Louis Schellekens, gynaecoloog en mecenas” werden gepubliceerd in een themakatern van het NTOG (volume 132, september 2019).
De visiting professor in 2019 was Prof Andrew Horne uit Edingburgh. Zijn komst was voorbereid door prof dr. D. Braat, hoofd van de afdeling Obstetrie en Gynaecologie Radboudumc te Nijmegen. Andrew Horne is prof. of  Gynaecology and Reproducive Science, University of Edinburgh. Op 25 september 2019  was er in het Radboudumc een inspirerende brainstorm bijeenkomst over endometrioseonderzoek. Op 26 september hield prof. Horne een fraaie voordracht getiteld “Thinking out of the the box: managing women with unexplained chronic pelvic pain” tijdens het symposium “Endometriose: uitdagingen in diagnostiek en therapie”. ’s Middags verdedigde Moniek van de Zanden haar proefschrift getiteld “Diagnostic delay of endometriosis”. Prof. Horne maakte deel uit van de promotiecie. Daarna hield hij de voordracht voor leden van het endometriose expertise centrum, stafleden, aios en onderzoekers in MUMC+ te Maastricht. Het was een zeer geslaagd bezoek en voldeed volledig aan de doelstellingen van de Stichting.
In 2019 werd twee maal de Louis Schellekens Trofee uitgereikt. De Louis Schellekens trofee is een prijs die eens in de twee jaar binnen elk van de vier pijlers van de NVOG uitgereikt wordt voor het beste proefschrift in het aandachtsgebied van de voorafgaande twee jaar. Elk jaar zijn twee pijlers aan de beurt. De prijs bestaat uit een geldbedrag van 1.000 euro. Tijdens het 55e Gynaecongres-Pijlerdagen hebben dr. Iris Grooten en dr. Margot Koeneman de Louis Schellekens Trofee gewonnen. Iris Grooten ontving de prijs in het aandachtsgebied Verloskunde/PND (pijler FMG) voor haar proefschrift 'Barriers and challenges in hyperemesis gravidarum research'. Margot Koeneman haar proefschrift 'Strategies for non-invasive management of high-grade CIN:  prognostic biomarkers and immunotherapy' won de prijs in het aandachtsgebied van Algemene Gynaecologie (pijler Gynaecologie).
Tijdens het 56e Gynaecongres zijn de prijswinnaars van de Wim Schellekens prijzen bekend gemaakt.  De Talent in Onderzoek-sessie was dit keer om organisatorische redenen verdeeld over twee sessies. Bij de Talent in Onderzoek-sessie op donderdag 7 november jl. ging de eerste prijs naar Marjolein Hermens (Het risico op een ovariumcarcinoom bij vrouwen met histologische bewezen endometriose. De ENOCA population-based cohortstudie) en was de tweede prijs voor Lisa Cornelissen (Een evaluatie van de therapeutische hysteroscopie onder procedurele sedatie). Op vrijdag 8 november jl. was de eerste prijs voor Steffie Heemelaar (Ernstige maternale morbiditeit in Namibië) en ging de tweede prijs naar Anne-Lotte van der Kooi (BRSK1 beïnvloedt het risico op alkylerende chemotherapie-gerelateerde verminderde ovariële functie). De winnaars van de TiO-prijs kregen een bedrag van respectievelijk € 400 en € 200. 
[bookmark: _GoBack]In 2019 ontving de Stichting een aantal sponsorverzoeken. De pijler FMG ontving sponsoring voor de uitnodiging van professor Baskaran Thilaganathan, MD PhD FRCOG, als spreker tijdens de sessie van de pijlerdag op 16 mei 2019. De titel van zijn voordracht was “Placental dysfunction in preeclampsia: Cause or effect?”


