Kroniek Wim Schellekens stichting 2020

Het Bestuur en de Wetenschappelijke Raad kwamen op 28 februari in Terworm bijeen.  Traditiegetrouw vergadert de Wetenschappelijke Raad daar elke 2 jaar eerst afzonderlijk en daarna samen met het Bestuur. We hadden toen totaal niet kunnen vermoeden dat heel kort daarna een dergelijke bijeenkomst niet meer mogelijk zou zijn door de maatregelen in verband met de Covid-19 pandemie. Deze maatregelen hebben veel impact gehad, ook op de activiteiten van de Stichting.
Een van de onderwerpen van de vergadering was de samenstelling van de Wetenschappelijke Raad. Jacques Maas, secretaris, zal 2021 de Raad verlaten. Voorgesteld werd Brigitte Slangen, gynaecoloog oncoloog MUMC+ te benaderen. Zij heeft toegezegd zitting te nemen in de Wetenschappelijke Raad vanaf 2021.

Het Bestuur van de Stichting vergaderde telefonisch op 29 april en op 11 november, in aanwezigheid van een vertegenwoordiger van de Wetenschappelijke Raad. De financiële toestand van de Stichting werd besproken met de financiële adviseur. De vertegenwoordiger van de Wetenschappelijke Raad lichtte tijdens de vergadering de activiteiten van de Wetenschappelijke Raad toe.

De Wetenschappelijke Raad hield nog een telefonische vergadering op 3 november. 

Voor de visiting professor 2020 was het plan dit weer te combineren met een promotie, dit keer van een AIOS uit cluster Maastricht op het onderwerp oncologie. Echter de promotie werd eerst verplaatst en is uiteindelijk op een later moment digitaal door gegaan. Er werd besloten het bezoek een jaar over te slaan in de hoop dat we in 2021 daadwerkelijk een professor oncologie kunnen uitnodigen. Mocht de situatie blijven dat fysiek bezoek onmogelijk is dan zou een alternatief kunnen zijn het organiseren van een digitaal symposium.  

In 2020 werd tweemaal de Louis Schellekens Prijs uitgereikt. De Louis Schellekens prijs is een prijs die eens in de twee jaar uitgereikt wordt voor het beste proefschrift in het aandachtsgebied van de voorafgaande twee jaar. Elke 2 jaar zijn twee van de vier pijlers aan de beurt. De prijs bestaat uit een geldbedrag van 1000 euro. De jury van de pijler VPG bestond uit C de Koning, J van Disseldorp en E Scheenjes. Er werden 3 promovendi genomineerd, te weten Annelies Overbeek met het proefschrift 'Reproductive function in female childhood cancer survivors’, Lisette van der Houwen met het proefschrift 'Endometriosis associated subfertility' en de winnaar Nienke Weiss met haar proefschrift getiteld: ‘Clomiphene citrate in PCOS'. De jury van de pijler Oncologie bestond uit M van Baal, C de Kroon, M van Poelgeest, W van Driel, R Bekkers, R Nout en C Lok. Er werden 3 promovendi genomineerd, te weten Stephanie de Boer met het proefschrift: ‘Adjuvant treatment for endometrial cancer: Efficacy, toxicity and quality of life', Jorine de Haan met het proefschrift ‘Cancer and pregnancy past, present and future. Michelle van der Linden heeft gewonnen met haar proefschrift over Vulvaire Morbus Paget.
Tijdens het 57e Virtuele Gynaecongres zijn de prijswinnaars van de Wim Schellekens prijzen bekend gemaakt. Bij de ‘Talent in Onderzoek’-sessie gingen de prijzen naar Noortje Pleunis: ‘De toegevoegde waarde van routine beeldvorming van de thorax in de pre-operative work-up van patiënten met een primair vulvacarcinoom, voor het uitsluiten van pulmonale metastasen’, Larissa van der Windt: ‘Obstetrische en neonatale uitkomsten na gebroken vliezen voor 24 weken amenorroeduur: een prospectief cohort’ en Evelien Overtoom: ‘COVID-19 infectie tijdens zwangerschap in Nederland: een prospectief, nationaal bevolkingsonderzoek naar zwangere vrouwen positief voor SARS-CoV-2 met behulp van de Netherlands Obstetric Surveillance System (NethOSS)’.

In 2020 ontving de Stichting een sponsor verzoek voor de AIOS Innovatieprijs 2021. De AIOS Innovatieprijs is bedacht door de VAGO-werkgroep ‘Voorop in Vernieuwing en Implementatie’. Door het instellen van deze prijs wil de VAGO AIOS motiveren en stimuleren om zich te verdiepen in de mogelijkheid van het uitvoeren van een innovatief project. Dit sponsor verzoek hebben we gehonoreerd. In Kroniek 2021 zal dit verder toegelicht worden.

